

集团新机场项目部举办开工一周年暨主体结构封顶文艺汇演 200名建设者“忙里偷闲”

本报讯(通讯员朱京森 张一佳)3月16日晚,集团北京新机场项目部举办开工一周年暨主体结构全面封顶文艺演出。集团北京新机场工程参建人员近200人观看了演出。

节目涵盖了歌曲、舞蹈、曲艺、乐器演奏等,舞台上舞姿优雅、歌声嘹亮、乐音悠扬;舞台上掌声阵阵响起,欢呼不断,整个活动高潮迭起,氛围热烈。

此次活动,北京新机场项目部员工准备的节目丰富多彩,具有较高的文艺水平和创新性。首先出场的是参建中南指廊施工的青年员工带来的歌曲《真心英雄》,依旧是那么熟悉的旋律,引爆了全



场,让人忍不住也一起唱了起来。随后新机场各指廊、各参建单位轮流上场,既有热情奔放的(Nobody),清新优雅的情歌,振奋人心的配乐朗诵,也有逗人开怀的小品和短剧。新机场项目部党支部书记曹海与员工们一起跳起了欢快前卫的舞蹈,让现场的气氛再次爆棚。

晚会节目丰富多彩,新机场各指廊、各参建单位发挥了主动性和创造性,既展示了文艺活跃了项目文化,促进了员工间的交流,增进了彼此感情,推动了新机场项目的文化建设和精神文明建设。全体参建人员将信心满满,热情高涨地投入到新机场建设中!

文化

新版视觉形象识别手册连载(九)

企业标识组合(5)

标准英文简称(竖式一)



标准英文简称(竖式二)



以上标识主要在国外使用,适用于需要竖式排版的场合,可应用于施工现场、办公区、办公用品、广告宣传品等;此标识组合也可在国内涉外工程、涉外商务、会议等

场合使用。最小使用尺寸:标准英文简称(竖式一)标识组合为70mm;标准英文简称(竖式二)标识组合为35mm。

标准英文全称(横式)



此标识主要在国外使用,较多出现于比较正式、严肃的场合,广泛应用于施工现场、办公区、办公用品、广告宣传品等;此标识组合也可用于国内涉外项目、涉外商务、会议等场合。最小使用尺寸为45mm。

注意事项:

- 1.在本部分,中文标准字为思源黑体Bold,英文标准字为Avenir LT 9 Black,且只能使用这两种字体与集团logo进行组合,不可使用除此之外的其他字体。
- 2.在实际使用中,须严格按照手册要求,注意标识中集团logo与文字、文字与文字的间距与比例,不得更改。一般情况下应直接使用提供的电子文件,不可自行绘制。同时,在标识外圈划定安全空间。



文化视点

建工路桥浙江京瓯公司举办企业文化学习宣贯活动

本报讯(通讯员王娟升)近日,建工路桥浙江京瓯建设管理有限公司举办了企业文化学习宣贯活动。

活动中,老员工杨勇结合自身经历,为大家讲解了建工路桥公司近两年来承担的工程项目,如杭州湾跨海大桥、地铁五号线、昌平线、地铁六号线、北花园等。老员工孙征鸣为大家介绍了京瓯分公司采用的EPC总承包模式。

随后,大家观看了北京建工集团60周年宣传片,了解了建工集团64年来的辉煌发展历程,在得知“神州第一街”长安街两侧,80%的现代建筑都出自北京工人之手

时,新入职的员工无比振奋。纷纷表示一定要紧跟企业发展步伐,苦练内功。

大家了解到,集团公司已连续多年跻身全球250家最大国际工程承包商,在全球20多个国家(地区)设立区域分公司或办事处,大家共同见证了集团美好未来。也看到了建工路桥公司发展的美好蓝图。

建工路桥公司将以此次活动为契机,增强员工服务企业的使命感和责任感,秉承“建德立业、工于品质”的企业文化,为顺利实现“十三五”目标任务奠定坚实的基础。

三建公司长沙北辰C2项目部 组织员工无偿献血

本报讯(通讯员王启迪)日前,三建公司长沙北辰C2项目部230多名员工一大早齐聚到了长沙市开福区的无偿献血点,献出了自己的爱心。

在医护人员的指导帮助下,项目部员工排队填写无偿献血登记表,量血压,做血常规检查等准备工作。有的员工已经参加过无偿献血,踊跃献出了自己的一份爱心。

项目部员工的无私奉献,不仅体现了项目部员工的爱心,也展现了这个“温暖之家”的社会责任感。

拥抱大自然 副中心A2项目部组织员工健身游

本报讯(记者王建忠)3月11日,在美好春光里,副中心A2项目部组织员工健身游,不仅登上山顶,游览了美景,还在世界最大的玻璃观景平台上合影留念。

项目部还自发组织了攀绳、天梯比赛,活跃了气氛,陶冶了情操,营造了全民健身的氛围。也创造出了一项又一

提升安全意识 营造良好氛围 集团公司工会获“安康在我心”读书活动优秀单位奖

本报讯(通讯员戴明会)近日,集团公司工会获“安康在我心”职工读书系列活动优秀单位奖。五建集团成立暨125名职工参与,建工博海公司职工为获奖单位。

为贯彻落实《北京市“十三五”时期职工发展规划》,提高职工职业安全健康水平,市素质工程指导委员会办公室组织开展了“安康在我心”职工读书系列活动。此

次活动,共推出知识竞赛、主题征文、网上点赞三项活动内容,活动以专版教材《职工职业安全》和《职工职业健康》为参考,引导职工树立安全意识。

在此项活动中,集团公司工会组织各单位根据自身情况自主报名参加。要求各单位工会把参加知识竞赛作为一次对职工的职业安全教育,将两本专版教材发至各二级公司、工程项目,并指定为

2017年“安康杯”竞赛学习宣传必读书目。

总参部、三建公司、六建集团、建工地产公司、建研院集团集团公司相关人员组成学习小组,按照阅读顺序逐一进行了学习,对比赛案,对集团其他单位进行读书指导,部分职工参加了网上答题,参加活动的单位组织职工结合自身工作实际对安全生产工作的感想体会和切身经历,共有12个人参加征文活动。据统计,集团共有20个单位

7061名职工参加了知识竞赛答题活动,其中有1567人参加了网上答题活动。

安全生产在企业,重在项目一线,重在职工。今后,集团公司将大力开展“安康杯”竞赛活动,切实加强职工安全生产意识,不断增强企业广大干部职工安全生产意识,增强安全防范能力,形成全员参与“安康杯”竞赛活动的良好氛围,不断创新活动载体,全面提升职工安全生产保护能力。

建工人一起“森”呼吸

本报讯 和风拂拂三春暖,正是播种好时节。集团各单位大力开植树造林活动,为春光明媚的三月增添了一抹盎然的绿意,用实际行动践行着“绿色文明”理念。

北京新机场集团总部的团员青年与安国县青年志愿者代表、大兴区青联委员代表、青年汇社代表共百余人,携手参加了“永定河 梦圆树成”京冀青年植树活动。他们在公益宣传背背签名留念后,纷纷加入植树活动中。三月的空气中洋溢着春意,大家拿起树苗、铁锹干得热火朝天。此次活动共植树300棵。

建工地产西安公司全体员工和邀请到的建邦华庭小区新老业主近200人参加了洋东农博园“绿美西安 千人植树”活动。植树当天虽然下起了小雨,却丝毫没有影响大家植树的心情,男女老少齐动手,小朋友们也帮助大人挖坑、填土、浇水,场面十分热闹。栽种后,大家将写好的心愿卡挂在自己亲手种好的大树旁,业主还参观了有机蔬菜园,热情植树活动。

建工物业公司为领园区增添了一份

新绿,大家在领到树苗和种植工具后,马上投入到植树活动中。挖坑、植苗、培土、浇水,一道道工序,配合默契,有条不紊。同时,绿化工作人员还细心地为大家讲解种植的注意事项,大家认真学习,经过一上午的努力,领到园区呈现出绿意盎然、生机勃勃的景象。公司员工共种植枣树200棵,月季花200株,移植银杏树4棵。

建工博海公司组织职工参加网上众筹植树活动,通过网络众筹平台向阿拉善捐赠植树,秉承着“一颗树梭一份希望”的活动宗旨,参加活动的职工自愿捐款购置植树树苗,由平台的工作人员统一前往阿拉善盟代为种植,并将捐赠者的寄语制成卡片佩戴在梭梭树上。

国建集团北京鲜活农产品流通中心工程项目党支部联合建设单位物流园公司党支部共60余人到工地附近的绿化基地开展了以“建绿色工程 树绿色理想”为主题的义务植树活动。植树过程中,大家协作配合,通过共同努力,共植树200余棵。

刘志坚 周末 才文瑞 张一佳 熊照综合报道



专注与用心的试验工

六建集团城市副中心 B3 工程项目部试验员 槐立传

“试验工作不能出错,因一丝的马虎出了错误,就会对整个工程造成严重损失。所以做试验工作一定要认真,要对企业、对集体负责。”他经常这样说,从业近30载,槐立传作为一名普通工人,已成长为一名高级试验工,并被聘为中国建筑集团172名工匠之一。

1991年,21岁的槐立传参加工作,成了一名机械修理工。2000年,由于公司需要,本来在机械修理岗位小有成绩的槐立传转行而成为了一名试验工。从那时起,混凝土、钢筋等建筑材料成了他工作的“伴侣”。

2001年,在鱼池危改工程一次钢筋原材料抽检中,6.5吨的钢筋原材料被抽检了2组,但由于疏忽,槐立传只取了1组,老质检员林德发现了问题,并及时纠正了槐立传的失误。这次教训在槐立传后来的试验工作中,时刻警醒着他。

2004年,初中学历的槐立传进入建工集团党校,学习企业管理相关课程,顺利取得了大专文凭,并被集团聘为知识型员工。“在工作中,一定要不断加强自身技能,精通本职工作,脚踏实地地做好本职工作。”这是槐立传始终坚持的人生信条。作为一名试验工,熟悉各种试验规范和标准是必不可少的,要及时更新掌握标准,处处有管理,他说,虽然规范标准对试验材料取样有明确的规定,但是规范标准会有变动,一定要及时掌握,要有明察秋毫的观察能力。比如钢筋原材料取样原则已经变为同一牌号、同一号数,同一规格每60吨为一批,不足60吨也按一批计;超过60吨的部分,每增加40吨增加一个拉伸试件和一个弯曲试件。

槐立传通过在大湖山庄等工程实践中,利用一切的空闲时间,学习领悟规范精神,很快就熟悉掌握了相关的试验标准,并能随口说出本试验规范的某一条某一条所规定的内容。

2004年至2008年,槐立传参加了首都机场T3航站楼建设工程建设工作。正值夏日,骄阳似火,炙烤着大地,由于时间、天气、运距及不确定因素,混凝土运输车运到现场,极有可能导致混凝土坍落度损失,难以满足泵送混凝土的泵送要求。为了解决这个大问题,槐立传晚上翻书查资料,难以入睡,辗转反侧又顾虑重重。一思无一地他思考着解决问题的办法。终于他想到可采用二次添加外加剂的方法彻底解决这一问题。先在混凝土搅拌站加入配合比用量的1/2-2/3的外加剂,使运输到施工现场后,再加入剩余的外加剂,使用混凝土泵车,高速强力运转30秒后,放入送料斗中进行送运,完美解决了困扰大家的难题。

在运输过程中的混凝土坍落度问题解决了,但是由于泵送商品混凝土的水灰比大,坍落度要控制在18厘米-25厘米之间,在气候炎热的夏季施工现场很容易出现裂缝,槐立传从多年工作经验中,总结出商品混凝土质量控制方法。他非常坚定地对新入职的员工说:“商品混凝土的养护是防止开裂的关键。所以商品混凝土的第一次养护时间尽量不要提前,越提前越好,特别是遇有干燥、大风、烈日暴晒的天气,要在二次浇筑后,及时养护,随浇筑随覆盖塑料膜,在不覆盖塑料膜前,要及时涂刷养护剂。任何一个步骤都不能折扣。”当刚入职的新员工向他请教泵送方法的时,槐立传凭借自己多年的经验耐心地为其做出了专业的解答。

槐立传在工作中尽职尽责,孜孜不倦地作出贡献。他多次被评为集团优秀共产党员和集团先进个人,他与为首都机场T3航站楼LED照明工程、奥运村、鸟巢住宅、航站楼LED照明产业化、市委8号院工程等项目提供了结构工程材料。槐立传对待每一项工作都投入了极大的热情和精力,吃苦耐劳的精神深深感染了周围的领导和同事,一提到槐立传,大家就



对他赞不绝口。

2016年槐立传转入城市副中心B3工程项目部,主要负责试验工作。在大体积混凝土浇筑期间,为保证底板混凝土的浇筑质量,混凝土需要连续浇筑,及时取样,时常连续浇筑十几小时至二十几个小时,槐立传放弃每周一天的休息机会,吃住都在现场。在监测混凝土坍落度,制作混凝土试块过程中,槐立传就像是一直旋转的“陀螺”,保持高速的运转和警惕,丝毫不敢懈怠。测温阶段,要每隔6小时进行一次测温,防止温度过低造成混凝土的质量问题。槐立传总是提前半小时关注着混凝土及接收板温度变化的温度,并及时进行温度数据分析,从而不断改进接收板混凝土的测温施工方法。

槐立传在平凡的工作岗位上默默散发着他“规范做事,诚实做人”的光芒,并把工匠精神传递给身边的每一个人,怀揣梦想,他忙碌在行政副中心施工现场上,用实际行动践行着“工匠精神”。

张尉



建工博客



与北京建工共同成长

建地产公司 章述琴

1994年,北京建筑大学毕业的我被分配到集团建工人工作。从那时起,我就与北京建工结下了不解之缘。如今,30多年过去了,我的职业生涯也快要画上圆满的句号,我很庆幸这么多年自己能与北京建工共同成长。

1985年到1993年我担任集团建工人的团委书记,我积极学习研究如何做好青年工作,并结合企业实际与青年需求开展工作。此外,我还利用专业知识带领青年在单位开展小发明、小创造、小窍门、小建议“四小”活动,当年被评为北京市“四小”活动先进个人。

1993年初,我有幸加入房地产开发部,在这里一干就是24年。我经历了从计划经济到市场经济的发展过程。房地产业从集团第三产业到成为集团支柱产业、双主业的重要组成部门,变成了集团产业链上的重要一环。后来集团又成立了建地产公司,我从办公室人事管理工作到从事经营处、销售部、客服部工作,逐步成为房地产部的职业人。

记得1994那年,我的孩子刚刚3岁,我自报名参加了人房地产投资经济研究生班,每周要两个晚上加一个周末,我一下班就骑着自行车跑到大人上课,9点半下课,回到家就10点多,就这样坚持了1年半时间,所学房地产专业知识对我开展工作的帮助很大。

还有几个月我就退休了,虽然不能继续共同奋斗,但我始终心系北京建工,祝福北京建工,因为我是北京建工人,北京建工永远是心中的家。